

# 秋高气爽，“花蚊子”咬人正当时

## 市疾控提醒，今年蚊子活跃期延后，市民应注意防范

本报9月28日讯(记者 宋佳 通讯员 正毅 日雷)“本来体质不太招蚊子的，但昨天一晚上，脚上咬了三个包，整个脚背都肿了，穿鞋都挤脚。”芝罘区宋女士不禁感慨，秋蚊子嘴真毒。近日，不少市民发出疑问，夏天都没怎么被蚊子叮，怎么进了秋天蚊子反而活跃了？烟台市疾病预防控制中心专家介绍，受气温影响，今年蚊子活跃期延后，市民应注意防范。

日前，记者采访了烟台市疾病预防控制中心消毒与病媒生物防制科副科长于涛。于涛说，今春气温低，6月初才发现蚊子，7月份的蚊子密度也比往年低不少，蚊子的活跃期整体比往年晚了一个月。“加之今年夏

天烟台气温炎热，不利于蚊子生长繁殖，现在秋高气爽，憋了一夏天的蚊子总算解放了。”于涛分析说。

据介绍，秋后比较活跃的蚊种是白纹伊蚊，也就是人们俗称的“花蚊子”。白纹伊蚊攻击性强，隔着袜子和薄衣服都能咬透，致市民有“嘴毒”的误解。秋天也是蚊子的繁殖期，雌蚊子不吸血，卵巢无法发育，为了延续后代，雌蚊子要吸大量的血来补充营养。

值得注意的是，蚊子不但吸食人血，更是传播疟疾、丝虫病、乙型脑炎、登革热等多种传染病的罪魁祸首。烟台市疾病预防控制中心特别提醒市民，即使到了秋天，也应注意防范蚊虫叮咬。

### 新闻链接

## 谨防孩子被叮出乙脑

据媒体报道，近日，南充一名儿童在家中上厕所时突然晕倒，送医后医生在他身上发现了大量的蚊虫叮咬痕迹，并初步诊断为乙型脑炎。此乙脑患儿并非个例，当地医院近期已连续收治近10名严重儿童乙脑患者。为此医生提醒：因为儿童好动，代谢旺盛，产生的乳酸等代谢物相对较多，对蚊子的吸引力更强，加上孩子皮

肤柔嫩，对温度更敏感，这也容易吸引蚊子。所以，家长要谨防孩子被叮患上乙脑。

据了解，蚊子的寿命一般为1-4周，随着天气的逐渐转凉，气温降至17℃以下时，蚊子将逐渐减少。为防蚊虫叮咬，睡前注意给孩子使用蚊帐、蚊香等驱蚊工具，出行注意长袖长裤遮挡，保持室内通风良好，清洁室内死角，以防蚊子产卵。

## 莱山食药监

### 现场宣传用药安全

本报9月28日讯(记者 宋佳) 9月是“全国安全用药月”。27日，烟台市食品药品监督管理局莱山区分局(简称莱山食药监)在电力小区附近的立健医药城，现场宣传过期药品回收、真假药品鉴别与咨询，并发放了宣传材料。

活动现场，莱山食药监还组织专家开展了“药品安全知识大讲堂”活动，为参与活动的市民上了一堂生动的药品安全知识课，200多人参加了讲座。“原来药品还分处方药和非处方药。”现场67岁的崔淑珍老人听后不时感慨，之前买药都在瞎买，以为感冒后吃点抗生素好得快，其实不然。

据介绍，在整个“全国安全用药月”活动期间，该局共开展户外公益宣传3次，举办食品药品安全知识大讲堂1场，解答公众关心的用药问题，指导公众安全用药，累计接受咨询2000余人次，发放各类宣传资料6000余份，回收过期失效药品600余盒。

## 高校刚开学

### 企业就来“揽才”

本报9月28日讯(记者 李楠楠 通讯员 王凡) 与往年相比，今年大学校园“就业季”来得更早些。新学期刚刚开始，就有不错的用人单位进入高校“抢人”。近日，世界500强企业校园招聘说明会在山东工商学院举行，由此拉开了2014届毕业生就业招聘的帷幕。

据了解，此次招聘说明会，现场向在校大学生分享了500强企业校园招聘的主要流程，同时可以现场互动交流，鼓励有意向的学生当场递交简历。除了现场宣讲会，在山东工商学院的毕业生就业信息网上还挂出了百胜餐饮集团、华道数据、烟台欣和食品等企业的最新招聘信息。烟台其他高校的就业信息网上也都挂出了最新的校园招聘信息，其中，烟大在网站显著位置上挂出了绿叶制药、蓝月亮、山东航空等公司的招聘信息。

另外，山东商务职业学院2014届毕业生双选会将在10月份举行，届时将有200多家用人单位进校招聘。



## 秀绝活

28日，鲁东大学社团迎新现场人山人海，摩肩接踵，让不少刚从书山题海中解放的新生们开了眼界。在社团迎新现场，双节棍、梅花桩、十八般武艺，各显神通。而轮滑协会的同学，更是现场秀绝活，表演起了“大跳活人”，连贯惊险的动作惊翻了围观者。

本报记者 韩逸 摄影报道

## 外地进烟市政公用施工企业2013年度动态考核情况通报

### 4企业被取消进烟施工登记证

本报9月28日讯(记者 李园园) 近日，烟台市住房和城乡建设局发布了“外地进烟市政公用施工企业2013年度动态考核情况通报”，考核的26家外地市政公用施工企业中，4家因未按

要求上报材料等原因考核不合格，被注销进烟施工登记证。

据了解，为加强行业管理，规范市场秩序，烟台市住房和城乡建设局对外地进烟市政公用施工企业进行了2013年度动态

考核，考核范围为2012年12月31日前取得进烟施工登记证的26家外地市政企业。其中，5家企业已申请注销登记，其余21家企业，17家考核合格，4家因未按要求上报材料等原因考核不合格。

不合格企业分别是：中铁十八局集团建筑安装工程有限公司、沈阳市政集团有限公司、北京久安建设投资集团有限公司、北京建工路桥工程建设有限责任公司。

## 治疗老便秘有了新方法

### 不打针，不吃药，喝茶就好

近期，从市区各大药店获悉，人们纷纷相传一种安全治便秘的新方法：一款名为《通便灵茶》的国药悄然上市，只需每天喝1袋，不用吃泻药，晚上喝，早上通，不腹泻不腹痛，而且经多家三甲医院三年临床验证，总有效率达九成以上，被国家批准为国药准字

号独家治疗习惯性便秘的茶剂，一时间得到了广大患者的青睐和认可。

一提到治便秘，人们首先想到的就是“泻”，但是用了这些“泻药”以后，都会觉得全身无力，没有精神，面色灰暗，有些人受到了“泻药”的刺激还会腹痛，

长期用容易产生依赖，科学通便绝不能“一泻了之”。人的肠道内壁上生长着几十万个细小的颗粒，医学上叫肠绒毛。正常的肠绒毛能有规律地蠕动，就像传送带一样，把消化物一点点地运送到“终点”。当肠绒毛蠕动能力下降或停止时，就会导致消化物滞留，

反复消化，造成消化物脱水，结节，形成便秘。治好便秘的关键就在于修复肠绒毛，只要修复肠绒毛，便秘一治就好，不易复发。

【通便灵茶】就是专门修复肠绒毛的便秘专用药茶，每天喝1包，当天即可清洗肠绒毛，恢复正常排便，连喝1-2个月即可完全修

复肠绒毛，彻底治好老便秘，还能降血脂、平血压、排毒减肥、解除脂肪肝等诸多好处。

另悉，目前该药在港城热销，市区华医堂药店有售，详情可咨询8459677，前100名订购者还可以享受买2赠1的优惠。

## 巧治静脉曲张有妙方

静脉曲张临床症状：下肢肿胀、酸痛、瘙痒有灼烧感，后期发展局部黑紫、有硬结，夜间剧痛甚至溃烂，许多患者方法用遍，不见好转。传统的口服药由于血管阻塞难到病灶，见效甚微；手术结扎、注射硬化剂是破坏性疗法，患者痛苦。而力强“伤疔膏”是国药准字外用产品，不用口服，

无副作用，适用于静脉曲张、脉管炎等。该品在古中医组方的基础上，利用透皮吸收技术，药力奇强，安全便捷！一般患者2-3周期即可康复。目前该药已登陆港城，市内长途车站售票厅西侧华医堂药店有售，患者可详询8459650，打进电话订购还可以享受买10赠5的优惠。

## 妙方巧治耳聋耳鸣 祖传秘方滴油就好

耳聋耳鸣怎么办？专家指出，治耳病必须选择国药准字产品，保健品贴剂只具有保健作用。口服药见效慢且副作用大！而齐门滴耳油乃祖传秘方，传承百年，原为皇家贡品，治耳病堪称“天下一绝”！独家国药准字(Z36020974)，“一滴一揉”的独特方式为全国独创。免除吃药的副作用，避免贴膏引起的皮肤痒，打消反复发作的弊

端，一瓶见效，一疗程药到病除，扔掉助听器，说话、聊天、睡安稳觉，轻松生活享幸福！适用于各类耳鸣耳聋患者，及中耳炎、内耳耳闷、肿胀、流黄水、耳内流脓、眩晕脑鸣等患者。

目前该药已登陆港城，据悉，该药正举办特惠活动，“买2疗程赠1疗程”，详情请咨询6341229。